

30 011, 2023 N. Prot. RAV. 62,863

ROMA CAPITALE
Segretariate Generale

30 OTT 2023

N. RC/ 2945

Oggetto: designazione componente del Consiglio di Amministrazione della Fondazione Teatro di Roma.

II Capo di Gabinetto Cons. Alberto Staffcanelli

Visto:
Il Segretario Generale
Periore Paolo Mileti

Il Vice Segretario Generale Vicario Dr. Giarius Viggiano

# ORDINANZA DEL SINDACO

#### **IL SINDACO**

## Premesso che:

L'Assemblea Capitolina, con Deliberazione n. 107 del 20 dicembre 2022, ha autorizzato l'approvazione della trasformazione dell'Associazione Teatro di Roma in Fondazione, ai sensi dell'art. 42 bis del Codice Civile, fissandone la durata fino al 31 dicembre 2050, nonché approvato il testo del relativo Statuto:

l'Assemblea dei Soci del 28 dicembre 2022 dell'Ente denominato "Associazione Teatro di Roma" con verbale a rogito del notaio, in Roma, Dr. Massimo Saraceno, ha deliberato la trasformazione in "Fondazione Teatro di Roma", ai sensi dell'articolo 42 bis del Codice Civile;

nello stesso verbale di Assemblea, i Soci hanno deliberato, altresì, la nomina della dr.ssa Giovanna Marinelli, quale nuovo Commissario Straordinario dell'Ente;

con deliberazione n. 12 del 23 maggio 2023 il Commissario Straordinario della Fondazione Teatro di Roma ha deliberato di prendere atto dell'intervenuta efficacia, ai sensi dell'art. 42 bis c.c., dell'atto di trasformazione dell'Ente da "Associazione Teatro di Roma" in "Fondazione Teatro di Roma";

Roma Capitale e la Regione Lazio, già fondatori dell'Associazione Teatro di Roma ed attuali Soci Fondatori della Fondazione ai sensi dell'art. 6 dello Statuto, hanno inteso proseguire, attraverso l'adozione di siffatto modello giuridico-organizzativo, il percorso di risanamento e rilancio avviato con la gestione commissariale;

lo Statuto della Fondazione risulta informato a principi di una rinnovata strutturazione delle prerogative di partecipazione societaria, secondo un modello ispirato a favorire l'accesso ed il coinvolgimento operativo di partner pubblici e privati, cosiddetti Soci Sostenitori;

#### Atteso che:

nell'ambito delle interlocuzioni informative e di coordinamento operativo intercorse tra la gestione commissariale della Fondazione e i referenti dei Soci Fondatori, è stata condivisa la valutazione circa la necessità di prevedere con immediatezza, fin dal momento della ricostituzione degli organi statutari, che il Consiglio di Amministrazione della Fondazione, statutariamente composto da specifiche e diversificate professionalità, sia strutturato in una composizione adeguata al rinnovato perimetro delineato;

a tal fine, si è considerato necessario non poter rinviare la previsione di funzionamento del Consiglio di Amministrazione in composizione completa a cinque componenti e di introdurre un meccanismo transitorio che, ferma la prospettiva delle suddette prerogative di ingresso di futuri Soci Sostenitori, possa garantire una gestione amministrativa della Fondazione adeguata al rinnovato perimetro delle numerose attività della Fondazione;

l'Assemblea Capitolina, pertanto, con deliberazione n. 149 del 19 settembre 2023, recante "Modifica dello Statuto della Fondazione Teatro di Roma", ha autorizzato il rappresentante dell'Amministrazione Capitolina in seno alla prima Assemblea utile dei Soci, ad esprimere voto favorevole in ordine, tra le altre, alle modifice statutarie circa la facoltà per il Sindaco di Roma Capitale e per il Presidente della Regione Lazio di designare un ulteriore componente ciascuno, nelle more dell'eventuale ingresso di Soci Sostenitori;

il Commissario Straordinario della Fondazione con nota prot. n. 124/2023 del 22 settembre u.s., ha convocato l'Assemblea Straordinaria dei Soci per il giorno 17 ottobre 2023, per discutere e deliberare in ordine all'unico punto all'ordine del giorno avente ad oggetto "Approvazione proposta modifiche statutarie";

la citata Assemblea Straordinaria dei Soci del 17 ottobre 2023, come da verbale acquisito al Protocollo dell'Ufficio di Gabinetto al n. RA/2023/60921, ha deliberato l'approvazione delle modifiche dello Statuto della Fondazione Teatro di Roma;

che, in particolare, la sopra citata Assemblea Straordinaria dei Soci del 17 ottobre 2023, ha deliberato di integrare l'art. 12, comma 5, dello Statuto della Fondazione, prevedendo che "Fino all'ammissione dei Soci sostenitori, il Sindaco di Roma capitale e il Presidente della Regione Lazio possono designare un ulteriore componente ciascuno che resta in carica sino alla scadenza del mandato (Omissis)";

- a seguito delle modifiche statutarie intervenute nella sopra citata seduta assembleare il Commissario Straordinario, con nota n. 127 del 19 ottobre 2023, acquisita agli atti dell'Ufficio di Gabinetto con prot. n. RA/60525 del 19 ottobre 2023, ha comunicato la convocazione dell'Assemblea dei Soci, per il giorno 31 ottobre 2023, per discutere e deliberare sul seguente ordine del giorno:
  - 1) Rinnovo Organi Statutari di cui alle lettere c) d) e) f) g) dell'articolo 10 dello Statuto della Fondazione (membri Consiglio di Amministrazione, Presidente, Vice Presidente, Collegio dei Revisori dei Conti, Presidente del Collegio);
  - Determinazioni sui compensi del Presidente e degli altri componenti del Collegio dei Revisori dei Conti;

## Rilevato che:

occorre, pertanto, facendo seguito all'Ordinanza Sindacale n. 88 del 17 luglio 2023, con cui Roma Capitale ha disposto, ai sensi dell'art. 10, comma 5, lett. c) dello Statuto della Fondazione Teatro di Roma, la designazione del Presidente della Fondazione in argomento, procedere alla designazione dell'ulteriore componente del Consiglio di Amministrazione, in vista della prossima seduta assembleare finalizzata al rinnovo degli Organi statutari della Fondazione stessa;

### considerato che:

Roma Capitale, in data 6 dicembre 2021, ha provveduto alla pubblicazione sul sito istituzionale dell'informativa e dei modelli per l'acquisizione di manifestazioni d'interesse per la candidatura alla designazione/nomina dei rappresentanti di Roma Capitale presso enti, aziende, istituzioni e società partecipate, conformemente agli indirizzi approvati con la deliberazione dell'Assemblea Capitolina n. 109 del 30 novembre 2021;

#### ritenuto che:

nell'ambito delle manifestazioni d'interesse pervenute, la Sig.ra Natalia Di Iorio, come da *curriculum vitae* in atti, presenta requisiti personali e professionali adeguati a ricoprire l'incarico di componente del Consiglio di Amministrazione della Fondazione Teatro di Roma.

## Visti:

la dichiarazione resa dal soggetto sopra citato, ai sensi e per gli effetti del Decreto del Presidente della Repubblica del 28 dicembre 2000, n. 445, anche sull'insussistenza di cause di incompatibilità ed inconferibilità di cui al D.lgs. n. 39 del 2013;

i certificati del casellario giudiziale e dei carichi pendenti relativi al nominativo sopra indicato;

la nota prot. n. RQ/2023/19154, della Commissione Capitolina Permanente I – Bilancio e VI – Cultura, Politiche Giovanili e Lavoro, riunite in seduta congiunta;

l'art. 50, comma 8, del d.lgs. n. 267 del 2000;

l'art. 24, comma 4, lett. f), dello Statuto di Roma Capitale;

lo Statuto della Fondazione Teatro di Roma;

la deliberazione dell'Assemblea Capitolina n. 109 del 30 novembre 2021;

la deliberazione dell'Assemblea Capitolina n. 107 del 20 dicembre 2022;

la deliberazione della Giunta Capitolina n. 252 del 17 luglio 2023;

la deliberazione dell'Assemblea Capitolina n. 149 del 19 settembre 2023;

Ordinanza Sindacale n. 88 del 17 luglio 2023.

#### **DISPONE**

per quanto in premessa, la designazione della Sig.ra Natalia Di Iorio quale ulteriore componente del Consiglio di Amministrazione della Fondazione Teatro di Roma.

#### Dà atto che:

il Consiglio di Amministrazione della Fondazione Teatro di Roma è nominato dall'Assemblea dei soci ai sensi dell'art. 10, comma 4, lett. c) dello Statuto della Fondazione stessa.

Ai sensi dell'art. 12, comma 5, dello Statuto della Fondazione Teatro di Roma, come sopra modificato, il componente del Consiglio di Amministrazione "resta in carica sino alla scadenza del mandato".

La carica di consigliere di amministrazione della Fondazione Teatro di Roma non dà diritto a compensi e/o a gettoni di presenza, ai sensi dell'art. 9.2 dello Statuto predetto.

Il consigliere, nell'esercizio dell'incarico, si relaziona agli indirizzi e direttive espressi dall'Amministrazione Capitolina.

IL SINDACO Roberte Gualtieri